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  СУЧАСНІ МЕТОДИКИ ДИЗАЙН-ОСВІТИ 

 
Романенко Наталія Григорівна  

д.т.н., професор кафедри дизайну 

 

Тарахній Леся Олегівна 
студентка магістратури 

 

Чередніченко Дарія Андріївна 
студентка магістратури 

Черкаський державний технологічний університет 

 

Протягом тривалого часу освітній процес підготовки фахівців 

бакалаврського рівня спеціальності 022 Дизайн в Черкаському державному 

технологічному університету (ЧДТУ) передбачає викладання в сьомому семестрі 

освітнього контенту – Історія дизайну. В межах обсягу годин самостійної роботи 

студенти, у міру набуття теоретичних знань, досліджують вибраний регіон 

України на предмет еволюції дизайн-діяльності (XX – початок XX століття) [1; 

2; 3]. Здобувачі вищої освіти, згідно освітніх програм:  «Графічний дизайн», 

«Дизайн середовища», «Промисловий дизайн» здійснюють наукове дослідження 

розвитку дизайну в Україні, обґрунтують вибраний регіон і візуалізують власне 

бачення на плакатній композиції формату А1. Графічні роботи студентів мають 

можливість брати участь у конкурсі.    

Зазвичай, наприкінці семестру студенти доповідають про свої здобутки і три 

кращі роботи, за висновками мистецької ради кафедри, отримують нагороди. В 

2024 році, на кафедрі дизайну ЧДТУ відбувся конкурс робіт студентів 4 курсу 

освітніх програм: «Дизайн середовища» і «Промисловий дизайн», які 

презентували свої графічні композиції (Іл. 1) [1]. За підсумками власного аналізу 

молодь формувала своє бачення розвитку дизайну у вибраному регіоні України. 

Експертний аналіз і консультації здійснювали студенти магістратури 1 курсу 

освітньої програми «Дизайн і візуальна культура» Леся Тарахтій і Дар’я 

Чередніченко, які не тільки аналізували електронні варіанти готових робіт, а й 

допомагали студентам композиційно грамотно висловити свою думку. За 

результатами обговорення представлених робіт професорсько-викладацький 

склад кафедри дизайну разом із експертами відзначили призові місця, а 

студенти-переможці отримали грошові премії. Гран-прі отримала робота 

талановитої, всебічно-розвиненої студентки Тимошенко Юлії, яка закінчує 

бакалаврат за освітньою програмою «Промисловий дизайн» (іл. 2, іл. 3). 

Запропонований студенткою колаж чудово передає ідею сучасного Києва.  Всі 

елементи плакату гармонійно узгоджені, а їх динамізм свідчить про розвиток. 
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Ілюстрація 1. Захист власного дослідження та його візуалізація 

 

 Джерелом творчості Юлії став Інноваційний парк UNIT.City, розташований 

в Києві по вулиці Дорогожицькій  4. Відкритий в 2017 році на території 

колишнього київського мотоциклетного заводу «Днепр» для підтримання 

українських стартапів, Інноваційний парк UNIT.City, став, за висловленням 

заступника міністра  розвитку громад та територій з питань Європейської 

інтеграції (2019-2020 роки) Юліана Чаплінського, -  «діамантом серед болота» 

4. UNIT.City – проєкт революційних рішень архітекторів і дизайнерів, свідчить 

про те, що українська архітектура і дизайн розвиваються у правильному 

напрямку, надихаючи молодь на здобутки. Проєктуючи плакат, студентка 

ставила за мету продемонструвати рівень сучасної архітектури і дизайну в Києві, 

а столицю України показати як осередок технологій та інновацій, про що 

свідчить його зміст (Іл. 2, а, б, в). Застосовані студенткою засоби художньої 

виразності: форми будівель, шрифти і колір, що варіювалися, націлені на 

візуальне відображення сучасного технологічного образу міста.  

  



ART HISTORY 

NEW INFORMATION TECHNOLOGIES OF BUSINESS MANAGEMENT: PROBLEMS AND 

PROSPECTS FOR DEVELOPMENT 

  

 12 

 

 
а) 

 

 
б) 

 

 
в) 

Ілюстрація 2. Сучасний технологічний образ міста Київа (робочі зразки) 

 

Працюючи з експертами – студентами магістратури, Юля врахувала 

зауваження: змінила шрифтову композицію, вона стала читабельною й  

зрозумілою, колір блакитного неба став яскравішим (Іл. 3).      

Чіткі, прямокутні лінії архітектурних будівель та панорамних вікон 

узагальнює мінімалістичних стиль. Візуальний центр – округлий елемент у 

вигляді сонця асоціює з Україною і додає композиції акценту. Образ літака 

«Мрія» – загально відомий символ української незламності, зрозумілий кожному 

глядачеві. Направлені вгору, по діагоналі форми композиції  

 

 
 

Ілюстрація 3. Сучасний технологічний образ міста Київ 



ART HISTORY 

NEW INFORMATION TECHNOLOGIES OF BUSINESS MANAGEMENT: PROBLEMS AND 

PROSPECTS FOR DEVELOPMENT 

  

 13 

підкреслюють динамічність і розвиток в сфері технологій. Верхні декоративні 

елементи підтримують динаміку головних об’єктів. Добре підібрані кольори 

плакату –  яскраві, чисті і патріотичні (Іл. 3).  

Багаторічна практика залучення студентів магістратури до здійснення 

експертної оцінки та коригування електронних варіантів робіт студентів має 

позитивні результати 5; 6. В поточному навчальному році студенти 

магістратури в рамках педагогічної практики, яка входить до обсягу годин 

самостійної роботи з навчальної дисципліни «Методологічні основи дизайн-

освіти»,  здійснювали очне консультування студентів бакалаврату 4 курсу щодо 

якісті виконання плакату. Такі методики в дизайн-освітянському просторі 

надають можливість студентам бакалаврату підвищувати свій професійний 

рівень дизайнера-графіка, а студентам магістратури – набути педагогічного 

досвіду. Стратегія педагогічного дизайну «Привернути увагу студента» до 

засвоєння контенту та комунікація «викладач-студент» отримують в дизайн 

освітянському просторі свій розвиток, надаючи можливість організувати його 

більш ефективно.  

 

Висновки 

1. Сучасні методики дизайну передбачають не тільки наукові розвідки 

студентів щодо становлення дизайну в Україні, використання дизайну як одного 

з найвпливовіших видів проектної і художньої творчості, але і узагальнюють 

впровадження педагогічного дизайну.  

2. Проведення щорічного конкурсу наукових робіт студентів за темою: 

«Еволюція становлення і розвитку дизайну в Україні» та нагородження 

найкращих робіт стимулює студентів до набуття більш глибоких знань  з Історії 

дизайну України загалом та підвищує рівень їх художньо-проєктної культури, 

зокрема.  

3. Залучення студентів магістратури освітньої програми «Дизайн і візуальна 

культура» до консультацій та експертної оцінки графічних пропозицій студентів 

бакалаврату згідно їх наукових досліджень значно поліпшує комунікацію 

«викладач-студент» при засвоєнні навчального контенту з «Історії дизайну».  
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